



区域新闻

# 江苏律师服务收费标准11年来首次调整 请律师打一场民事官司 起步价涨了1000元

## 1.0新闻吧

### “疯狂轿车连撞4人”追踪 司机毒驾被刑拘

快报讯(记者 李宇龙)昨天现代快报9版报道了南京市鼓楼区幕府东路发生一起恶性交通事故,一辆黑色别克轿车突然撞向黄方村公交站台,连撞4人,其中1人当场死亡,2人伤势较重。事发后,警方第一时间提取了他的血液,送到法医处化验。同时警方还提取了他的尿液,进行毒品阳性检测,最后的检测结果为阳性,警方初步怀疑他涉嫌毒驾。昨天下午,记者获悉,目前司机被证实毒驾,已被刑事拘留,按照相关法规,其驾照要被吊销。具体情况,目前警方正在进一步调查中。

### 江苏零售药店 明年设四级诚信档案

快报讯(记者 吴怡)近日,江苏省食药监局印发了《江苏省零售药店药品安全信用等级评价标准(试行)》,规定从明年1月1日起,对省内零售药店的各种药品违法违规行为进行诚信扣分,并记入药店诚信档案,每年年底对扣分情况进行汇总,按照得分将零售药店分为诚信、基本诚信、轻微失信和严重失信四个等级,分别以A、B、C、D表示。

### 22种复合药 即将纳入医保目录

快报讯(记者 项凤华)昨天,现代快报记者从江苏省人社厅获悉,第四批医保复合药预审价格向社会公示,经过公示后,22种复合药将被纳入医保药品目录,这意味着全省的参保人员用这些药,可以刷医保卡报销了。

据了解,复合药其实是由两个或两个以上西药组成的,比如替米沙坦氢氯噻嗪,其中替米沙坦是一种新型的降血压药物,氢氯噻嗪为利尿药,这两个单个的西药都在医保目录范围内,但组合起来做成一种复合药,此前却没有纳入医保目录。如今组合后成为复合药,不仅能刷医保卡报销,而且价格也小于等于其所组成的同等质量层次药品价格之和,现在替米沙坦氢氯噻嗪胶囊每盒卖16.1元,可以说,这个价格肯定不会高于原来两个西药的价格。

### 多家事业单位要招人

快报讯(记者 鹿伟)江苏省农业委员会在宁直属事业单位将面向社会公开招聘专业技术岗位人员。报名时间:2014年1月6日—2014年1月7日09:00—16:00。报名事务咨询电话:025-83335754、83335753、83335752。

此外,江苏省民政厅三家直属事业单位公开招聘工作人员。报名时间截至2014年1月8日。大家可直接前往招聘单位报名:江苏省荣军医院,在无锡市惠河路196号院办公室报名;江苏省复员退伍军人精神病医院,在扬州市五台山路2号院办公室报名;江苏民政康复医院,在南京市福建路20号4楼409室报名。

近日江苏发布了新的《江苏省律师服务收费标准表》,对不同类型的诉讼案件,给出了收费范围,并对律师代理案件过程中的收费行为,做出了规范。这是2002年以来,江苏首次调整律师服务收费标准,新标准已经从12月20日开始试行,将试行两年。

值得关注的是,原先的标准中民事案件按件计费,最低只要花1500元;而现在,新版标准将不涉及财产的民事案件收费标准调整为2500元-10000元,起步价比原来涨了1000元。

此外,原先大部分刑事案件收费只有3000元;而按照新标准,律师的单阶段收费从1000元起步,最高可达2万元。

现代快报记者 朱薇



### 律师收费标准,全省将实行“统一价”

2002年出台的标准中,江苏不同区域,律师的收费标准有所不同,其中苏南地区的收费要明显高于苏中和苏北地区;而新标准将实行全省“统一价”。

新版收费标准中,对刑事案件、民事案件和行政诉讼、行政复议、国家赔偿案件、仲裁案件等分门别类给出了收费标准,律师的收费不能超过标准范围,如果超过了就属违规;而重大、疑难、复杂诉讼案件以及提供其他法律服务的收费,则实行市场调节价。

### 刑事案件

原来:大部分收费3000元  
现在:单阶段1000元起步,最高2万元

法律界相关人士介绍,律师的服务收费一般分为计件收费和计时收费,计件收费还与“标的额”有关。

新规中指出,计件收费、按标的额比例收费,仅仅适用于简单案件。而计时服务收费及收费标准则适用于全部的法律事务,但必须征得委托人同意和认可,并按照《江苏省律师服务计时收费规则》规定执行。

新标准的按件计费标准中,对刑事案件进行了细化,将其分为了侦查阶段、审查起诉阶段和一审阶段。侦查阶段的收费标准为1000-8000元不等,而审查起诉阶

段则从1500元到10000元不等,到了一审阶段,费用就更高了,2500元到2万元不等。

南京一位律师告诉记者,这个标准对于刑事案件来说,有了明显的提高,而且可协商的范围增加了。“原先一些刑事案件收费只有3000元,很多律师都不愿意打,劳心劳力但是收入却很低。”这位律师表示,很多律师会去接刑事案件,只是为了打响名气,有点“赔本赚吆喝”的意思,现在收费标准增加了,可以鼓励一些律师去接刑事案件。除此之外,新标准还明确规定,刑事案件受害人收费应当酌情减少。

### 民事案件

原来:不涉及财产的收费1500元  
现在:2500元起步,最高1万元

刑事案件的收费标准增加了,民事案件的收费也明显增加了,原先不涉及财产的民事案件收费标准只有1500元,现在收费范围则是2500元到10000元之间。而涉及财产的案件也有所调整,原先明确的收费比例,都改为了比例范围,比如原先涉及财产金额在1万元到10万元之间的民事案件,费用比例为4%,但现在收费比例调整为4%-7%。

虽然,按照原先的标准,民事案件按件计费,只有1500元,但记者从南京多家律师事务所了解到,现在要请律师打官司,没有1万元,很难“拿下”。现在,新版标准将不涉及财产的民事案件收费标准调整为2500-10000元,这和现在的实际情况更为相适应。

一位不愿透露姓名的律师告诉记者,实际上,原先的律师收费标准,已经跟不上物价上涨的速

度,一些律师实际上会收一些“合理的灰色收入”,但这种“灰色收入”对于当事人和律师来说,风险都很大。现在扩大了收费标准的范围,对于有能力的律师来说,是一件好事。

那么,名律师打一个涉案金额很大的民事案件,最高能拿到多少律师费呢?

这个费用标准是否有所变化?按照原来的收费标准,涉及超过1000万财产以上案件,收费标准为0.7%,也就是说1000万元的案件律师的收费为7万元。而按照新的收费标准,1000万以上的案件收费比例为0.7%-2%,也就是说,1000万元的案件,律师最多可以拿到20万,比原先增加了13万元。

新标准还增加了1亿元以上的收费标准比例,为0.5%,换言之,一个律师打一场涉案1亿元的案子,能拿到50万元。

# 小伙救人后不留名 “碰到就搭把手,举手之劳嘛!”



救人小伙 网友供图

12月14日,泰兴老人余荷女不慎掉进河中,危急时刻,一位小伙子将她救起。事后,余荷女的家人通过当地电视台,找到了救人者张红。

通讯员 袁钦  
现代快报记者 尹有文

### 救下落水老太后 陌生小伙不肯留名字

余荷女今年60多岁,家住泰兴市张桥镇东联村印庄二组。12月14日中午,她到河边洗衣服时,一不小心摔了下去。

村民张新民恰好路过,看见余荷女在水中挣扎,赶紧跑过去。这时一个小伙子跳下了河,把余荷女拖向岸边。张新民和他一起把余荷女救上了岸。“情况相当危急,如果不是小伙子救的话,余奶奶就有生命危险。”张新民说。余荷女上了岸,发现不认识救她的小伙子。“我问他哪里的,他说我远呢,他转过去就向北走了。”余荷女回忆说。

### 被救者电视寻人 发现恩人是同村人的女婿

余荷女的家人在村上打听,发现好多人都不认识这个小伙子,无奈之下,儿媳伏爱明找到当地电视台,通过电视节目讲述了小伙子救人不留名的英勇行为。

伏爱明说,“他是个好人,我想谢谢他,就是找不到他人,现在我通过电视台,想用这种方式找到这个好人,到他们上去当面谢谢他。”

电视节目播了,余荷女的家人也一直在寻找,终于打听到了救人小伙子的下落,原来是同村人的女婿,名叫张红,今年29岁,是曲霞镇丁桥村人。

### 救人小伙说: “碰到就搭把手,举手之劳”

22日,余荷女老人的女儿和女婿赶到曲霞镇,将一面写有“见义勇为,当代雷锋”的锦旗送到张红手中,感谢他救了自己的母亲。

据了解,张红在外打工,平时孩子放在岳母家由岳母照料。

救人当天,张红原本去接孩子,途中看到余荷女落水,就跳河救人了,后来到岳母家换下了湿衣服。

“看到就随手救人了,当时没多想就赶紧救人了。现在这个社会像这样的事情,碰到就搭把手,举手之劳嘛。”张红向记者表示。